



СМИРНОВ Николай Фёдорович родился 24 декабря 1918 года в деревне Петреково Медведевского района (ныне Республика Марий Эл) в крестьянской семье. По национальности мари. В 1931 году окончил 6 классов Агафоновской неполной средней школы. Работал бригадиром в колхозе. В Красной Армии с ноября 1939 года, в которую был призван Йошкар-Олинским горвоенкоматом.

На фронтах Великой Отечественной войны с сентября 1941 года. Командир отделения Смирнов проходил службу в отдельном сапёрном батальоне 304-й стрелковой дивизии 60-й армий, входившей в состав 1-го Украинского фронта.

В ночь на 14 июля 1944 года Николай Смирнов в районе украинского городка Золочев проделал проход в минном поле противника перед передним краем обороны. Сопровождая пехоту и танки, он увлекал в бою своим примером других бойцов. 19 августа 1944 года награждён орденом Славы 3-й ст.

За время боев на территории Польши в январе - марте 1945 года будучи уже помощником командира сапёрного взвода 807-го стрелкового полка 304-й стрелковой дивизии 60-й армий, входившей в состав 1-го Украинского фронта старшина Смирнов в составе взвода принял активное участие в постройке 8 мостов, отыскал 6 бродов, по которым без потерь переправился полк, разминировал 3 моста, обезвредил 9

неизвлекаемых мин. 14 апреля 1945 года он награждён орденом Славы 2-й ст.

В ночь на 27 марта 1945 года близ польского села Ращице, что примерно в 5 км северо-восточнее городка Ратибор (ныне Рацибуж, Польша) старшина Смирнов во главе взвода под огнём противника обезвредил с бойцами до 80 противопехотных и 100 противотанковых мин. В ночь на 19 апреля 1945 года у чешского села Пильтш, что в 6-ти км севернее городка Опава, Смирнов под огнём противника в непосредственной близости от его траншей проделал два прохода в минных полях для наших войск. 29 июня 1945 года награждён орденом Славы 1-й ст.

За годы войны был награждён рядом медалей, в числе “За отвагу”.

В мае 1946 Николай Фёдорович Смирнов был демобилизован. Жил в г. Йошкар-Ола (Марийская АССР). Работал товароведом на кирпичном заводе. Младший лейтенант в отставке. Умер 12 января 1977 года после автокатастрофы. Похоронен в деревне Азаново Медведевского р-на (ныне Республика Марий Эл).